
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年度第２回 

インターネット都政モニターアンケート 

 

「海の森公園と海上公園について」 

 

調 査 結 果 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
調 査 実 施 の 概 要 

 
 

1  ア ンケートテーマ 

海の森公園と海上公園について 

 

2  ア ンケート目的 

 今後段階的に開園する予定の海の森公園と併せて、海上公園全般に対する意識

や要望を把握し、今後の施策推進の参考とする。 

 

3  ア ンケート期間 

令和3年7月14日（水曜日）から7月20日（火曜日）まで 

 

4  ア ンケート方法 

インターネットを通じて、モニターがアンケート専用ホームページから回答を入力

する。 

 

5  イ ンターネット都政モニター数 

500人  

 

6  回 答者数 

493人  

 

7  回 答率 

98.6％  
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海の森公園と海上公園について 

1 調 査 項 目 

Ｑ１ 海の森公園の認知度 

Ｑ２ 海の森公園について知っていること 

Ｑ３ 海の森公園の利用の仕方 

Ｑ４ 海の森公園ビジターセンターの情報発信 

Ｑ５ 海の森公園で実施する環境学習講座 

Ｑ６ 海の森公園ビジターセンターで実施するイベント 

Ｑ７ 海の森公園における水辺の利用 

Ｑ８ 海の森公園への関わり方 

Ｑ９ 海の森公園の夜間利用 

Ｑ10 海の森公園における自転車利用 

Ｑ11 海の森公園への交通手段 

Ｑ12 海の森公園への意見 

Ｑ13 海上公園の認知度 

Ｑ14 海上公園の利用形態、イベントニーズ 

Ｑ15 海上公園のスポーツニーズ 

Ｑ16 望ましい海上公園 

Ｑ17 海上公園への意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 集計結果は百分率（％）で示し、小数点以下第 2位を四捨五入して算出した。そのため、合計が 100.0％にならな

いものがある。 

※ ｎ（number of cases）は、比率算出の基数であり、100％が何人の回答者に相当するかを示す。 

※ 複数回答方法・・・（MA）＝いくつでも選択、（3MA）＝3つまで選択、（2MA）＝2つまで選択 

 

人 数 構成比 率

500 493 - 98.6

男性 250 248 50.3 99.2

女性 250 245 49.7 98.0

18・19歳 10 10 2.0 100.0

20代 61 59 12.0 96.7

30代 86 85 17.2 98.8

40代 94 94 19.1 100.0

50代 83 80 16.2 96.4

60代 59 59 12.0 100.0

70歳以上 107 106 21.5 99.1

自営業 42 41 8.3 97.6

常勤 200 199 40.4 99.5

パート・アルバイト 66 61 12.4 92.4

主婦・主夫 86 86 17.4 100.0

学生 28 28 5.7 100.0

無職 78 78 15.8 100.0

東京都区部 344 340 69.0 98.8

東京都市町村部 156 153 31.0 98.1

回       答

全　体

居住地域別

職
業
別

年
代
別

性
別

モニター
人 数
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＜海の森公園＞ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：海の森公園イメージ図」 

 

 

 

 

 

 

 

「海の森公園」は、東京湾に浮かぶ中央防波堤内側埋立地（ごみと建設発生土の埋立地）を美し

い森に生まれ変わらせるプロジェクト「海の森構想」により整備中の公園で、苗木づくりや森の育

成などを都民や企業等と協力しながら行う、市民参加型の森づくりを進めています。 

現在は、東京 2020オリンピック・パラリンピック競技大会会場（以下、東京2020大会）とな

っていることもあり、立ち入ることはできませんが、東京2020大会後に追加工事を行い、段階的

に開園していく予定です。 

今回のアンケート調査では、海の森公園とあわせて海上公園全般に対する意識や要望を把握し、

今後の施策推進の参考とするため、都政モニターの皆さまにご意見を伺います。 

【「海の森公園」は、以下のホームページをご覧ください。】 

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/uminomori/ 

【海の森リーフレット】 

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/uminomorileaflet2018.pdf 

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/uminomori/
https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/uminomorileaflet2018.pdf


3 

海の森公園の認知度 

Ｑ１ あなたは「海の森公園」を知っていますか。 

 

（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

海の森公園を知っているか聞いたところ、「知らない」（75.7％）が7割半ばで、「知っ

ている」（24.3％）は2割半ばであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
24.3%

知らない
75.7%
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◎海の森公園の認知度（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (ｎ=493)

男　性 (ｎ=248)

女　性 (ｎ=245)

18・19歳 (ｎ=10)

20　代 (ｎ=59)

30　代 (ｎ=85)

40　代 (ｎ=94)

50　代 (ｎ=80)

60　代 (ｎ=59)

70歳以上 (ｎ=106)

自営業 (ｎ=41)

常　勤 (ｎ=199)

パート・アル
バイト

(ｎ=61)

主婦・主夫 (ｎ=86)

学　生 (ｎ=28)

無　職 (ｎ=78)

区部 (ｎ=340)

市町村部 (ｎ=153)

性

別

年

代

別

職

業

別

居
住
地
域
別

10.0

23.7

18.8

20.2

25.0

32.2

29.2

90.0

76.3

81.2

79.8

75.0

67.8

70.8

29.3

19.6

19.7

26.7

28.6

33.3

70.7

80.4

80.3

73.3

71.4

66.7

24.7

23.5

75.3

76.5

24.3

30.2

18.4

75.7

69.8

81.6

知っている 知らない
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海の森公園について知っていること 

Ｑ２ Ｑ１で「知っている」を選んだ方に伺います。海の森公園について、知っている

ことは何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝120） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「緑の東京募金」：緑あふれる都市東京を再生する施策の推進に要する資金に充てるため、東京都

が平成19年10月に創設。現在は「花と緑の東京募金」。 

 

 

【調査結果の概要】 

Ｑ１で「知っている」を選択した方に、海の森公園について知っていることを聞いた

ところ、「ごみの埋立地を美しい森に生まれ変わらせるプロジェクトでつくられている公

園である」（65.0％）が6割半ばで最も高く、以下、「東京2020大会の競技会場となって

いる」（47.5％）、「現在は工事中であり、通常は立ち入ることができない」（33.3％）な

どと続いている。 

 なお、「名称や場所だけ知っていた」（11.7%）は、1割を超えていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公園や街路樹の剪定（せんてい）枝葉由来の肥料を用い
るなど、リサイクルの視点に立った森づくりを進めていた

植樹イベント等で都民等が苗木の植樹を行っている

苗木の購入などには、「緑の東京募金」が充てられた

その他

名称や場所だけを知っていた

苗木づくりや森の育成などを都民や企業等との協働で
行っている

ごみの埋立地を美しい森に生まれ変わらせるプロジェクト
でつくられている公園である

東京2020大会の競技会場となっている

現在は工事中であり、通常は立ち入ることができない

65.0 

47.5 

33.3 

24.2 

23.3 

21.7 

7.5 

2.5 

11.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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海の森公園の利用の仕方 

Ｑ３ あなたは、海の森公園でどのようなことができればいいと思いますか。次の中か

らいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ フィールドアスレチック：森や山野の自然の地形や立木をそのまま利用し、丸太やロープを 

用いてつくられた野外運動用施設 

 

 

【調査結果の概要】 

海の森公園でどのようなことができればいいか聞いたところ、「散策、港や海を一望、

撮影」（68.4％）が 7 割近くで最も高く、以下、「自然観察、ガイドツアー（見所紹介、

自然解説等）、自然体験プログラム」（58.6％）、「家族や仲間との屋外の飲食やバーベキ

ュー、キャンプ」（48.7％）などと続いている。 

 

◎ その他の主な意見 

 ・ 社会科見学や学校等で利用できる学習会 

・ ワーケーション（屋外テレワーク） 

・ 釣り、サイクリング、アウトドア体験 

 

屋外演劇イベントの参加

その他

売店でのグッズ購入

展示会（アウトドア製品等）の参加

一人での屋外の飲食やバーベキュー、ソロキャンプ

散策、港や海を一望、撮影

自然観察、ガイドツアー（見所紹介、自然解説
等）、自然体験プログラム

家族や仲間との屋外の飲食やバーベキュー、
キャンプ

フィールドアスレチックの利用

野外フェスティバルなどの音楽イベントの参加

軽い運動（ランニング、ヨガ等）

カフェやレストランでの飲食

飲食・グルメイベントの参加

大型遊具の利用

68.4 

58.6 

48.7 

43.0 

42.6 

42.2 

40.0 

39.4 

25.2 

23.9 

23.1 

19.7 

13.6 

7.3 

0% 20% 40% 60% 80%
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 【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【参考画像】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
飲食・グルメイベント   大型遊具   自然体験プログラム   
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海の森公園ビジターセンターの情報発信 

Ｑ４ 海の森公園では、海の森公園の成り立ちや公園のさまざまな情報を提供する施設

「ビジターセンター」を整備予定です。あなたがビジターセンターを利用する場合、

そこで知りたい情報は何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

【参考：ビジターセンターイメージ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
葛西臨海水族園（ガラスドーム）  

 

鳥類園（上の池）  

 

海の森公園以外の海上公園について

園内の施設（園内マップ）

園内のおすすめスポット（眺望、撮影スポット等）

園内で見られる動植物

園内の楽しみ方（園内での1 日の過ごし方、
モデルルート等）

園内のイベント

海の森公園の成り立ち（経緯、理念等）

公園から見られる船や飛行機の種類や行先など

東京港の歴史

周辺エリアの観光スポット

周辺エリアの飲食店等

その他

特にない

73.2 

66.3 

64.3 

63.3 

51.1 

47.7 

41.0 

36.9 

24.3 

19.7 

18.3 

3.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%
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【調査結果の概要】 

ビジターセンターを利用する場合、そこで知りたい情報について聞いたところ、「園内

の施設（園内マップ）」（73.2％）が7割を超えて最も高く、以下、「園内のおすすめスポ

ット（眺望、撮影スポット等）」（66.3％）、「園内で見られる動植物」（64.3％）などと続

いている。 
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海の森公園で実施する環境学習講座 

Ｑ５ 海の森公園のビジターセンターでは、環境学習講座の実施を検討しています。環

境学習講座として実施するといいと思うものは何ですか。次の中からいくつでも選

んでください。 

 

MA（n＝493） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

環境学習講座として実施するといいと思う内容について聞いたところ、「海の森公園で

見られる動植物に関する講座」（70.4％）が約 7 割で最も高く、以下、「海洋環境に関す

る講座（東京湾の生き物、水質）」（69.4％）、「海の森公園における自然回復（森の創出）

に関する講座」（64.1％）などと続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

太陽光や風力など自然エネルギーに関する講座

海の森公園で見られる動植物に関する講座

海洋環境に関する講座（東京湾の生き物、水質）

海の森公園における自然回復（森の創出）に関
する講座

廃棄物や食品ロス、資源循環に関する講座

その他

特にない

70.4 

69.4 

64.1 

52.9 

47.7 

4.7 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%
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海の森公園ビジターセンターで実施するイベント 

Ｑ６ ビジターセンター屋内で実施するイベントで、あなたが参加したいと思うものは

何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

ビジターセンター屋内で実施するイベントで、参加したいと思うものについて聞いた

ところ、「植物由来の素材を利用した工作教室（押し花、染め物等）」（44.0％）が4割半

ばで最も高く、以下、「コンサート（演奏会、合唱等音楽鑑賞）」（39.6％）、「園芸教室（花

壇作り）」（33.7％）などと続いている。 

 

◎ その他の主な意見 

・ 環境保全、リサイクル教室 

・ 野鳥観察教室 

・ 動植物の生態系に関する講座 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

展覧会（絵画、写真等）

植物由来の素材を利用した工作教室（押し花、
染め物等）

コンサート（演奏会、合唱等音楽鑑賞）

園芸教室（花壇作り）

野草等を使った料理教室

撮影教室（植物、景色）

絵画教室（風景画、植物画）

その他

特にない

44.0 

39.6 

33.7 

33.1 

32.9 

31.4 

22.1 

7.7 

9.1 

0% 20% 40% 60%
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海の森公園における水辺の利用 

Ｑ７ 海の森公園の水辺エリアで、あなたはどのようなことができればいいと思います

か。次の中からいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】    

海の森公園の水辺エリアで、どのようなことができればいいか聞いたところ、「散

策」（65.9％）が6割半ばで最も高く、以下、「遊覧船での周遊」（58.4％）、「カヌー体

験」（54.2％）などと続いている。 

 

◎ その他の主な意見 

 ・ 子供が参加できる水遊び 

・ 防災訓練、津波体験 

・ 海中観察 

 

 

 

 

 

 

 

ボート体験

散策

遊覧船での周遊

カヌー体験

サイクリング

海釣り

ランニング

スタンドアップパドル体験

水泳

その他

特にない

65.9 

58.4 

54.2 

48.7 

46.5 

39.8 

30.2 

30.0 

15.0 

7.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%
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 【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【参考画像】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

ボート体験   カヌー体験   スタンドアップパドル体験   

海釣り   水辺のサイクリング   
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海の森公園への関わり方 

Ｑ８ 海の森公園では、苗木づくりや森の育成などを都民や企業等と協力しながら行

う、市民参加型の森づくりを進めてきました。今後もボランティア活動を進めてい

く予定です。ボランティア活動に参加するとしたら、あなたはどのようなことをし

たいですか。次の中からいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

今後、ボランティア活動に参加する場合、どのようなことをしたいか聞いたところ、

「植樹・育樹作業」（52.9％）が 5 割を超えて最も高く、以下、「自然環境調査の補助」

（45.4％）、「花壇作りや清掃等の美化活動」（36.5％）などと続いている。 

 なお、「特にない」（11.8%）は、1割を超えていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各種イベント、教室のスタッフとして参加

植樹・育樹作業

自然環境調査の補助

花壇作りや清掃等の美化活動

海の森公園のPR活動

公園内のガイド

その他

特にない

52.9 

45.4 

36.5 

33.3 

22.5 

19.1 

3.2 

11.8 

0% 20% 40% 60%
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海の森公園の夜間利用 

Ｑ９  海の森公園は、夜間は閉鎖する予定ですが、イベントでの一部夜間利用を検討し

ています。あなたは、どのようなイベントであれば参加したいですか。次の中から

いくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

海の森公園の一部夜間利用について、どのようなイベントであれば参加したいか聞い

たところ、「星空観察会」（72.0％）が7割を超えて最も高く、以下、「夜景観賞」（60.6％）、

「ナイトガイドツアー（見所紹介、自然解説等）、夜の自然体験プログラム」（47.5％）

などと続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

星空観察会

夜景観賞

ナイトガイドツアー（見所紹介、自然解説等）、
夜の自然体験プログラム

焚火、花火

宿泊キャンプ

日の出を見る

その他

特にない

72.0 

60.6 

47.5 

45.6 

39.6 

39.1 

2.0 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80%
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海の森公園における自転車利用 

Ｑ10 海の森公園の自転車利用について、あなたはどのような利用が望ましいと思いま

すか。園内主要園路配置予定をご覧になり、次の中から１つ選んでください。 

 

（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

海の森公園の望ましい自転車利用について聞いたところ、「舗装された園路のみ入れる

ようにする（66.4％）が 6 割半ばで最も高く、以下、「園内は全域入れないようにする

（16.0％）、「進入禁止場所はなるべく設けない」（8.3%）などと続いている。 

 

 【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園内は全域入れない
ようにする

16.0%

舗装された園路のみ
入れるようにする

66.4%

進入禁止場所は
なるべく設けない

8.3%

その他
6.7%

分からない
2.6%
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海の森公園への交通手段 

Ｑ11 海の森公園に行く手段として、あなたは何を利用したいですか。海の森交通アク

セスをご覧になり、次の中からいくつでも選んでください。 
 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

海の森公園に行く手段について聞いたところ、「公共交通機関（タクシー含む。路線バ

スは公園前まで延伸予定）」（80.1％）が約8割で最も高く、以下、「海上バス（船着場）」

（50.7％）、「自動車（駐車場を整備予定）」（34.3％）などと続いている。 

 

【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

徒歩、ランニング
（東京ゲートブリッジや東京港海の森トンネルを経由予定）

分からない

自転車
（東京ゲートブリッジや東京港海の森トンネルを経由予定）

公共交通機関
（タクシー含む。路線バスは公園前まで延伸予定）

海上バス（船着場）

自動車（駐車場を整備予定）

80.1 

50.7 

34.3 

18.1 

16.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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海の森公園について（自由意見） 

Ｑ12 海の森公園について、あなたの意見を自由にお書きください。 

 

（n＝480） 

 

 (1) 特色ある公園づくり、情報発信に関すること・・・・・・・・ 154 件 

 (2) 海の森公園に対する印象、期待に関すること・・・・・・・・ 147 件 

 (3) 公園施設の整備に関すること・・・・・・・・・・・・・・・  75 件 

 (4) 利用ルール、管理運営に関すること・・・・・・・・・・・・  44 件 

 (5) 公園へのアクセスに関すること・・・・・・・・・・・・・・  29 件 

 (6) 公園予定地の安全性、防災・感染症対策に関すること・・・・  26 件 

 (7) その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   5 件 

 

（主なご意見） 

 (1)  特色ある公園づくり、情報発信に関すること 154 件 

〇 再生可能エネルギー発電を利用した、地球環境に優しい、先進的な公園にして

ほしい。                    （男性 10 代 江戸川区） 

 

〇 遺伝子撹乱を防ぐために、関東から苗木を持ってきていたのには感心しまし

た。ごみの処理、埋立てに関する情報発信から、現在のごみ問題への普及啓発活

動をしてもらいたいと感じました。        （男性 20 代 武蔵野市） 

 

〇 東京湾の歴史を知るすばらしい場所になると思っています。SDGs の理念と絡め

て過去と未来の環境問題についても定義できるような場所を期待します。夜間の

安全が確保されれば(見回りやエリアの限定、他は施錠など)、子供と一緒にナイ

トプログラムに参加してみたいと思っているので、今後の整備に期待します。 

（女性 30 代 新宿区） 

 

〇 自然豊かな環境や海が見える眺望を考えると、ファミリーやレジャーでの利用

だけでなく、自然と海の両方を感じる開放的な環境で、リフレッシュしながら仕

事ができるようなワーケーション利用も対象にすると、ビジネスや研修での利用

も見込めるのではないかと思います。        （男性 30 代 江東区） 

 

〇 緑も周りに海もある、自然に恵まれた公園だと思います。公園の雰囲気からす

ると、若者向けグルメイベントやコンサートというよりも、家族で楽しめるイベ

ントやサービスの方が合っているように思います。  （女性 30 代 昭島市） 

 

〇 少し交通の便が悪い立地なので、ちょっと気軽に散策に行く、というよりは、

子供の自由研究やコンサートなど、目的を持って行くようになるのかなと思いま

す。都心でも楽しめるキャンプ場としてアピールするのも、家族に喜ばれるかも

しれません。周りが海なら、大々的に野外コンサートをすることもできます。ま

た、ごみからできた公園ならではの環境についての勉強をするのも適当と思うの
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で、風力発電などの自然資源を実際に目で見ることができたりしたらいいかなと

も思います。ごみからできた公園ですが、負のイメージを感じさせないような公

園であってほしいと思います。          （女性 40 代 東大和市） 

 

〇 海の森公園の存在や取組を初めて知りました。海の森事業に携わった安藤忠雄

氏が述べられているように、「行政にまかせるだけでなく、市民の「志」で森を

つくってゆくことは、世界規模の環境問題に対して、解決策のひとつの提示にも

なる」ことの一つの成功事例として、世界へ向けたメッセージを東京から発信し

ていただきたい。また、企業・団体の経済活動や個人の消費活動等において、資

源の有効活用とごみの削減・分別が重要であることを改めて認識しました。 

（男性 60 代 世田谷区） 

 

〇 海、森が両方そろった貴重な公園なので、自然を壊さないよう、イベントも自

然由来のものに限るなどの配慮をしてほしい。    （女性 70 歳以上 港区） 

 

 

 (2)  海の森公園に対する印象、期待に関すること 147 件 

〇 都内で自然豊かな場所が増えることは、とても良いことだと考えている。ぜひ

海の森公園を利用したいと思う。          （男性 10 代 江東区） 

 

〇 海の森というくらいだから、海をベースに楽しめたらいいと思います。海水浴

ができなくても、家族や友人とで海に親しめる公園になるとよいと思います。 

（男性 20 代 足立区） 

 

〇 植樹したことがあるので、完成が待ち遠しいです。  （男性 30 代 目黒区） 

 

〇 都内なのに船に乗ったり、森散策ができたりなど、いろいろなことがまとめて

楽しめる小旅行のような感覚で訪れたいと思った。    （女性 30 代 杉並区） 

 

〇 幅広い年齢層、一人でも友人・家族とでも、安全で安心していろいろな楽しみ

方ができる公園であってほしい。                  （女性 40 代 西東京市） 

 

〇 住宅地から離れた立地であると同時に、都心からのアクセスの良さを利用した

イベントを行うことができる可能性のある施設だと感じました。そのため、公共

交通機関の整備が行われることが望ましいですが、物によっては高額な予算も必

要になって参ります。費用対効果の検討が肝要ですね。長期間に渡って作られて

いる「海の森」があることを初めて知りました。すばらしい試みが実現されよう

としていることに感動しました。                    （女性 50 代 新宿区） 

 

〇 元ごみの山でも、森を技術によって作れるのには驚きました。子供たちのため

の良い環境になると思います。                      （男性 60 代 清瀬市） 
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 (3)  公園施設の整備に関すること 75 件 

〇 子供たちが気軽に遊びに行けるような遊具等の整備を望みます。また、都内で

宿泊キャンプができるところも多くないので、是非キャンプ場としての区域も検

討していただけるとよいかと思います。              （男性 20 代 江東区） 

 

〇 乳幼児連れの親子でも自然を楽しめるよう整備してほしい。ベビーカーで入れ

るトイレ、授乳やオムツ替えスペースなど。          （女性 30 代 品川区） 

 

〇 希少なベイエリアのまとまった土地であるので、特色を持った有効な活用方法

を期待したい。子供やファミリーはアスレチック施設や大型遊具。大人はマリン

レジャーや海釣り。サイクリング用には、安全面が確保された自転車のみが立入

り可能な自転車専用コース等、エリアや活動を区切って、整備されるとよいと感

じました。                                     （男性 40 代 世田谷区） 

 

 

 (4)  利用ルール、管理運営に関すること 44 件 

〇 自然と触れ合え、自然のことを考えられる公園であればと思います。ただ、サ

イクリングなどをする場合はルールを定めていただき、多様な世代の人が安心し

て楽しめる場所になれば良いと思います。           （女性 30 代 板橋区） 

 

〇 都内の公園等でよく見られるのが、環境整備が追い付いていない点です。適切

な草木の手入れや、案内板や遊具等の修繕も公園管理者の責務です。そのことか

ら、海の森公園を整備して満足するのではなく、適切な管理運営を望みます。 

（男性 30 代 狛江市） 

 

〇 人の手が掛かって整備された里山的な公園で、なるべく自然な形で、森が保た

れる公園であってほしい。ボランティア等を募集して、保全ができると理想的だ

と思います。                                      （女性 60 代 杉並区） 

 

 

 (5)  公園へのアクセスに関すること 29 件 

〇 開園が待ち遠しいほど良い企画だと思いますが、アクセスしにくい場所にある

ので、銀座や東京駅などから直通のバスが出るとうれしいです。 

（女性 40 代 世田谷区） 

 

〇 海の森公園という名前のイメージどおりに、風が感じられるような森の散策が

気軽にできたらいいと思います。交通機関も車ではなく、公共交通機関を利用し

て行けるよう整備してほしいです。                 （女性 50 代 板橋区） 
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 (6)  公園予定地の安全性、防災・感染症対策に関すること 26 件 

〇 老若男女が楽しめる施設を期待している。海に近い施設なので、地震による津

波や災害対策についてもきちんと進めてほしい。    （女性 20 代 武蔵野市） 

 

〇 完成したら、大変すばらしい施設になりそうで大いに期待します。でも、津波

や地震対策は大丈夫ですか？                        （女性 40 代 杉並区） 

 

〇 感染症対策を踏まえた施設の設計をお願いします。  （男性 40 代 小平市） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



22 

＜海上公園全般＞ 

東京都では、都民と海とのつながりを取り戻し、都民が自然と触れ合いながら、スポーツやレクリ

エーションが楽しめる場として、「海上公園」の整備を昭和47年度から進めています。現在は、お台

場海浜公園をはじめ、スポーツや釣り・水辺の野鳥観察などのレクリエーションを楽しめる公園が38

箇所開園しています。 

今回のアンケート調査では、新型コロナウイルス感染症の影響を受けて都民の生活様式に変化が生

じている中で、海上公園の利用形態や要望を把握して今後の施策推進の参考とするため、都政モニタ

ーの皆さまにご意見を伺います。 

【参考：「海上公園一覧」は、以下のホームページをご覧ください。】 

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/park/kensaku.html 

 

【代表的な海上公園】 

お台場海浜公園・大井ふ頭中央海浜公園・葛西海浜公園 

 

春海橋公園・京浜島つばさ公園・水の広場公園 

 

辰巳の森緑道公園・京浜運河緑道公園・シンボルプロムナード公園 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

   

お台場海浜公園   大井ふ頭中央海浜公園   葛西海浜公園   

春海橋公園   京浜島つばさ公園   水の広場公園   

辰巳の森緑道公園   京浜運河緑道公園   

シンボルプロムナード公園   

https://www.kouwan.metro.tokyo.lg.jp/kanko/park/kensaku.html
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海上公園の認知度 

Ｑ13 都内には、海上公園として開園している公園が38 箇所あります。あなたは、都内

に「海上公園」があることをご存じでしたか。次の中から 1つだけ選んでください。 

 

（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

都内に海上公園があることを知っているか聞いたところ、『知っている』（67.8%）（「利

用したことがあるので知っている」（41.2％）、「利用したことがないが、あることは知っ

ている」（26.6％））が7割近くで、「知らない」（32.3％）は3割超であった。 

 

 

 ◎前回調査との比較 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

   ※ 平成 25年11月実施「海上公園について」 

 

 

 

 

 

 

 

利用したことがあるので
知っている

41.2%

利用したことがないが、
あることは知っている

26.6%

知らなかった
32.3%

令和３年度(n=493）

平成25年度(n=458）

41.2

46.3

26.6

26.9

32.3

26.9

利用したことがある

ので知っている

利用したことがないが、

あることは知っている 知らなかった
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◎海上公園の認知度（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 (ｎ=493)

男　性 (ｎ=248)

女　性 (ｎ=245)

18・19歳 (ｎ=10)

20　代 (ｎ=59)

30　代 (ｎ=85)

40　代 (ｎ=94)

50　代 (ｎ=80)

60　代 (ｎ=59)

70歳以上 (ｎ=106)

自営業 (ｎ=41)

常　勤 (ｎ=199)

パート・アル
バイト

(ｎ=61)

主婦・主夫 (ｎ=86)

学　生 (ｎ=28)

無　職 (ｎ=78)

区部 (ｎ=340)

市町村部 (ｎ=153)

性

別

年

代

別

職

業

別

居
住
地
域
別

40.0

33.9

45.9

41.5

46.3

50.8

32.1

10.0

30.5

9.4

23.4

27.5

27.1

41.5

50.0

35.6

44.7

35.1

26.3

22.0

26.4

53.7

44.2

32.8

40.7

28.6

38.5

24.4

21.1

29.5

32.6

28.6

32.1

22.0

34.7

37.7

26.7

42.9

29.5

45.6

31.4

24.4

31.4

30.0

37.3

41.2

44.0

38.4

26.6

28.6

24.5

32.3

27.4

37.1

利用したこと

があるので

知っている

利用したことがな

いが、あることは

知っている 知らなかった

※未回答の選択肢については、０％表示を省略
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海上公園の利用形態、イベントニーズ 

Ｑ14 あなたが海上公園でやってみたいことや、参加してみたいイベントは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。 

  ※海上公園を利用したことがない方もお答えください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査結果の概要】 

海上公園でやってみたいことや参加してみたいイベントについて聞いたところ、「港や

海の景観を楽しむ」（76.1％）が7割半ばで最も高く、以下、「散策、ウォーキング」（71.8％）、

「自然観察」(56.2％)などと続いている。 

 

 

家族や仲間との飲食やバーベキュー、キャンプ

釣り

ランニングやサイクリング、テニスや野球など
屋外スポーツ全般

飲食・グルメイベント

野外フェスティバルなどの音楽イベント

フリーマーケットなどの物販イベント

屋外でのヨガや太極拳などの軽い運動

その他

特にない

公園を利用した結婚式

港や海の景観を楽しむ

散策、ウォーキング

自然観察

水遊びや磯遊び、潮干狩り、海水浴

ドローン、ラジコン飛行機の操縦体験や教室

一人での飲食やバーベキュー、ソロキャンプ

花壇づくり・花壇管理のボランティア活動

アート作品の展示・鑑賞、風景デッサン

モデル撮影、コスプレ撮影などの撮影会

76.1 

71.8 

56.2 

43.0 

34.5 

27.0 

26.2 

26.0 

25.2 

16.2 

15.0 

15.0 

14.6 

14.6 

12.4 

4.9 

4.7 

3.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%
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海上公園のスポーツニーズ 

Ｑ15 海上公園でやってみたい屋外スポーツは何ですか。次の中からいくつでも選んで

ください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ ニュースポーツ：近年になって新しく考案されたスポーツの総称 

 

 

【調査結果の概要】 

海上公園でやってみたい屋外スポーツについて聞いたところ、「ウォーキング」（66.3％）

が 6 割半ばで最も高く、以下、「サイクリング」（50.1％）、「マリンスポーツ（スタンド

アップパドル、ウインドサーフィン、カヌー等）」(44.0％)などと続いている。 

 

◎ その他の主な意見 

 ・ オリエンテーリング 

・ ダイビング、シュノーケリング 

 

 

特にない

フットサル

サッカー

野球、ソフトボール

ラグビー

その他

ゴルフ

ウォーキング

サイクリング

マリンスポーツ（スタンドアップパドル、
ウインドサーフィン、カヌー等）

アスレチック

ランニング

ニュースポーツ（ディスクゴルフ、ペタンク、
シャッフルボード等）

テニス

ビーチバレー

ストリートスポーツ（スケートボード、
キックボード等）

66.3 

50.1 

44.0 

27.6 

26.6 

17.8 

10.3 

8.9 

8.3 

6.9 

5.9 

5.3 

4.3 

2.0 

5.1 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80%
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【ニュースポーツの例】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【参考画像】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

スタンドアップパドル   ウインドサーフィン  カヌー  
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望ましい海上公園 

Ｑ16 望ましい海上公園とするために、今後東京都に力を入れてほしいことは何ですか。

次の中からいくつでも選んでください。 

 

MA（n＝493） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【参考画像】 

 

 

 

 

 

 

 

見通しの悪い樹林の改善や防犯カメラの設置など、
防犯対策や安全対策を充実

トイレやベンチ等の施設の手入れを充実

園路や広場、建物のバリアフリー化の推進

リサイクルや再生エネルギーの活用など、環境への
配慮を充実

食材や燃料を持参せずに利用できるバーベキュー
施設やキャンプ場を充実

利用案内や注意喚起などのサイン表示を充実

カフェやレストランなどの飲食施設を設置

フリーWi-Fi を設置

シェアサイクルのサイクルポートを設置

樹木や草花の種類を充実

除草や草刈り、花壇や樹木の手入れを充実

SNS やホームページによる公園の情報発信を充実

子どもが楽しめる大型遊具や複合遊具を設置

自動販売機や売店・コンビニエンスストアを設置

障害の有無に関わらず遊べるインクルーシブ遊具を
設置

シャワールームやロッカールームを設置

自転車駐輪場やバイク駐車場を設置

その他

特にない

ドッグランを設置
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【調査結果の概要】 

望ましい海上公園とするために、今後東京都に力を入れてほしいことを聞いたところ、

「トイレやベンチ等の施設の手入れを充実」（62.9％）が 6 割を超えて最も高く、以下、

「園路や広場、建物のバリアフリー化の推進」（48.9％）、「リサイクルや再生エネルギー

の活用など、環境への配慮を充実」（48.9％）、「見通しの悪い樹林の改善や防犯カメラの

設置など、防犯対策や安全対策を充実」（47.7%）の 3 つが 5割近くで、上位となってい

る。 

 

◎ その他の主な意見 

 ・ 日陰、休憩施設の設置 

・ きれいな海の実現 

・ 静かなエリアの確保 
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海上公園について（自由意見） 

Ｑ17 海上公園について、あなたの意見を自由にお書きください。 

 

（n＝473） 

 

 (1) 海上公園の利用、情報発信に関すること・・・・・・・・・・ 147 件 

 (2) 海上公園に対する印象、期待に関すること・・・・・・・・・ 138 件 

 (3) 公園施設の整備に関すること・・・・・・・・・・・・・・・  86 件 

 (4) 園内ルール、管理運営に関すること・・・・・・・・・・・・  69 件 

 (5) 土地の安全性、防災対策、アクセスに関すること・・・・・・  28 件 

 (6) その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・   5 件 

 

（主なご意見） 

 (1)  海上公園の利用、情報発信に関すること 147 件 

〇 他の施設と差別化するために、カヌーやボート体験などの他の施設ではあまり

ないような「水のスポーツ」を体験してみたいです。 （男性 10 代 町田市） 

 

〇 子供と楽しめる大型アスレチックや、新たな経験ができるようニュースポーツ

の導入が進むとうれしいです。子供には、安心安全で清潔で豊かな経験をさせて

あげたいです。期待しています。                  （女性 20 代 板橋区） 

 

〇 いくつか海上公園に行ったことはありましたが、意外にたくさんの海上公園が

あり、びっくりしました。もっと都民にPRしてもいいと思います。また、アク

セスの良さを挙げたり、周辺の観光スポットと抱き合わせで来てほしくなるよう

なアピールをしてもいいのでは。障害のある方やお子さんがいる方も来られるよ

う、バリアフリーにも力を入れてほしいです。     （女性 30 代 東村山市） 

 

〇 海上公園ならではの特性やできることを考えていただきたいと思います。自然

環境に配慮した再生、といった目的にフォーカスして、他でもできるようなアト

ラクションなどには力点をおかず、自然環境によりよく働きかける目的のため

に、海上公園ならではの特性を探求しアピールしてほしいと思います。 

（男性 40 代 三鷹市） 

 

〇 マリンスポーツやサイクリングなどを気軽に楽しめるように、レンタルが充実

しているとうれしい。                             （女性 50 代 狛江市） 

 

〇 東京港野鳥公園へ以前行ったことがあり、自然が保護され､野鳥を観察でき、

とてもすばらしい施設だと思いました。その他､多数の海上公園があることは知

りませんでした。多摩地区ではあまり知られていないと感じます。野鳥公園のよ

うに、それぞれが独自の特徴ある公園であれば、公園巡りも面白いと思います。 

（女性 50 代 あきる野市） 
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〇 海と一体になった自然公園での体験は、大人も子供も楽しめる良い経験になり

ます。学校行事が実施できるような設備があると望ましいです。 

（男性 70 歳以上 目黒区） 

 

 

 (2)  海上公園に対する印象、期待に関すること 138 件 

〇 いつ訪れても、きちんと管理されていている印象です。（女性 20 代 北区） 

 

〇 海上公園はあまり意識したことがなく、都民の暮らしに溶け込んでいるイメー

ジがない。もう少し身近な存在になるとうれしい。  （女性 30 代 杉並区） 

 

〇 コロナが終息したら、また遊びにいきたい。       （男性 40 代 墨田区） 

 

〇 以前、城南島海浜公園を利用しました。公共交通機関は無いに等しかったです

が、非常にのどかで、非日常性にあふれていました。昭和の生まれですが、こう

いった人工島が環境整備の下で自然を生み出すことはすばらしいと思います。山

間部や郊外の里山や雑木林が減っている分を、少しでも補えたらうれしいです。 

（男性 40 代 練馬区） 

 

〇 海と緑の景観は、とても癒されるため、このような公園がたくさん整備されて

いるのも、東京の魅力の一つだと思う。             （男性 50 代 大田区） 

 

〇 海の近くにこんなにたくさん公園があるとは知らなかったです。近隣の人たち

や子供たちの憩いの場として、心地良い公園にしてほしいです。近くにないのが

本当に残念です。海を見ながら、ぼーっとしたいと思うときがあります。 

（女性 50 代 府中市） 

 

〇 海に接する他県にも、それぞれ海上公園があるが、東京の海上公園は規模や施

設が充実している。トイレが整備され、清掃も行き届いている。幼い子供連れの

家族も安心して過ごせると思う。                   （男性 60 代 葛飾区） 

 

〇 都民が健康的に過ごせるような場所であってほしいと、期待しています。 

（女性 60 代 小金井市） 

 

 

 (3)  公園施設の整備に関すること 86 件 

〇 大きな公園に自転車の駐輪場が無くて困ったことがあるため、設置してほし

い。多くの台数を置くことが可能な、利用料金が安い駐輪場を設置してほしい。 

（女性 10 代 文京区） 
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〇 年齢問わず、多くの人がさまざまな楽しみ方のできる公園だと、長く愛せる憩

いの場になると思います。そのためにも、バリアフリー化やサイクリングロード

などで接触事故を防ぐ対策、防犯カメラの設置などをされている施設であること

を望んでいます。                                （女性 30 代 武蔵野市） 

 

〇 大きな施設等を構えず、自然を体感し楽しめるような公園にしてもらいたい。 

（男性 70 歳以上 豊島区） 

 

 

 (4)  園内ルール、管理運営に関すること 69 件 

〇 子供から老人まで、幅広い世代が安心安全で使えるように、治安面での充実を

図ってほしい。                                     （男性 20 代 北区） 

 

〇 トイレやベンチ等がきれいに手入れされていることが好ましい。海上公園とい

うだけで特徴があり、付加価値があるため、個人的には特別な設備は望まない。 

（女性 20 代 練馬区） 

 

〇 花壇が楽しみですが、それぞれの花の名前表示が付いていないこともありま

す。分かりやすい位置に表示してほしいと思います。都会育ちの子供たちには、

自然に触れる機会と同時に興味を深めていくきっかけになってほしいと思いま

す。                      （女性 60 代 江戸川区） 

 

 

 (5)  土地の安全性、防災対策、アクセスに関すること 28 件 

〇 埋立地を有効活用できる良いシステムだと思います。自然やレジャーだけでな

く、防災という観点でも使えるようになるとよいのかなと思いました。 

（女性 50 代 文京区） 

 

〇 行ってみるとすごくいいのだけれど、そこに行くまでの公共交通機関がないと

か、車で行ったとしても駐車場がないとか、そういったことがうまく解決できる

と、東京の新たな魅力につながると思う。            （男性 50 代 大田区） 

 


